

新年好去处：另类古城品味古迹

2014年1月已过半，传统春节即将临近。也许过去的一年，作为旅游爱好者的你去过不少地方，但国内的古城却没有时间细细品味，下面我们将摘选介绍一些较为熟知的以及比较另类的古城旅游地，供你作为回味古迹的一种参考。

本报综合报道



福建土楼 神秘东方古城堡

“福建土楼”主要分布在福建西部和南部的崇山峻岭中，包括福建省永定县的高北土楼群、南靖县的田螺坑土楼群、华安县的大地土楼群、武夷山的土楼等。福建土楼又称“客家土楼”，它以历史悠久、种类繁多、规模宏大、结构奇巧、内涵丰富著称，被誉为“东方古城堡”、“世界上独一无二的山区建筑模式”。

【交通】从厦门坐汽车到湖坑，看振成楼和承启楼，然后再去初溪参观集庆楼和余庆楼。或者坐火车到龙岩，经陈东前往承启楼，然后再去初溪参观集庆楼和余庆楼。

【住宿】龙岩住宿方便，各种档次的宾馆、酒店、别墅齐全，价格从100元-500元不等。

【餐饮】客家食物有“鲜润、浓香、醇厚”的特色，饮食口味略偏“咸、油”。特色菜有簸箕饭、菜干扣肉、客家捶圆、上杭鱼白等，著名小吃有段母包饼、客家擂茶、闽西八大干、永定芋子包等。



开平碉楼 中西艺术融为一体

开平碉楼分布在广东省开平市境内，是中国乡土建筑的一个特殊类型，是一种集防卫、居住和中西建筑艺术于一体的多层塔楼式建筑。其特色是中西合璧，有古希腊、古罗马及伊斯兰等多种风格。

【交通】由于碉楼分布较分散，如有4人以上建议包车，一般30元/人左右。也可以搭乘公交车前往景点，公交车收费1.5元至5元不等。

【住宿】建议住在开平市内，第二天可再搭车去下一个碉楼群。开平市区汽车站附近有很多旅店，价格60-80元/间。推荐

皖南古村 徽州文化精髓

皖南古村是指位于安徽省长江以南山区地域范围内、具有共同文化背景的历史传统村落，以西递和宏村为代表，具有强烈的徽州文化特色。

【交通】坐火车到黄山火车站，到火车站出站后打车到新汽车站，然后再乘屯溪至宏村的旅

西昌邛海 春天栖息的城市

西昌年平均温度18℃，有“春天栖息的城市”之称，邛海在西昌古城南方5公里处。

春日般暖暖的阳光下，躺在静如处子的邛海湖边，一边品茶，一边看着湖面上戏水的沙鸭，暖暖微风不时拂面而过，这样的日子好惬意……

【交通】北京有飞往西昌的



自带帐篷睡袋去露营，塘口、百合、赤水等地的村口和被遗弃的碉楼都是理想的露营地。

【餐饮】开平的饭馆不多，建议自带干粮。当地著名菜式：黄鳝饭、水口白菜汤、赤坎豆腐角、赤坎蒸鹅、鸭粥、开平狗肉。

游公交班车，票价15元。

【住宿】宏村的客栈比西递要多。建议不要住专门的旅店，找一家民居住下感觉相当不错哦。

【餐饮】较常见的小吃有宏村御饼、腊八豆腐和千层饼。徽州菜肴中名声最响的是臭鳊鱼和毛豆腐。

直线航班，也可从北京飞往成都，而从成都7个航班抵达西昌。北京西站坐k117次火车能到达西昌，不过得坐差不多两天的时间。

【住宿】西昌是优秀旅游城市，各类型宾馆、饭店众多。

【餐饮】醉虾、水煮虾、毛蟹、南瓜鱼头汤、酸菜炒龙虾菜等味道鲜美的地道邛海特色菜一定要品尝。

凤凰古城 最美丽的小城

凤凰古城位于湖南省湘西自治州西南边，有一山酷似展翅而飞的凤凰，古城因此而得名。

凤凰是一个以苗族、土家族为主的少数民族聚集地，距离省会长沙430公里，车程5小时，距离最近的城市吉首37公里，车程50分钟。

古城内的青石板街道、江边木结构吊脚楼、众多古建筑，以及浓厚的苗族风情，构成了凤凰独具一格的味道。

【交通】距离凤凰县最近的机场是铜仁凤凰机场、张家界荷花机场及怀化的芷江机场，抵达后需换乘汽车。景区内没有火车站，周边比较大的站点集中在吉首、怀化及贵州的铜仁，因此必须在火车站中转。

古城有公交三路，城内可泛舟。古城外出租车4元起步，去较远的景点可包车。

【住宿】来凤凰旅游的人即可选择住在凤凰古城外，也可选择住在古城城内。古城内人来人往，餐厅酒吧一应俱全，还可充分体验古城风光；古城内的旅馆古

宝山石头城 岩石上的住所

宝山石头城，被金沙江峡谷环绕，流经区域谷深山陡，属典型的干热河谷气候，冬季却天高云淡，气候宜人，是避寒的理想地。

丽江繁华，游客络绎不绝，而距离它110公里的宝山石头城，风景绝佳，却游人寥寥。前往宝山石头城路途遥远，崎岖难行，城中无论是房屋、建筑，抑或语言，都很好地保留了纳西族群本来的面貌，是真正的原生态，值得前往。

香古色，价格在最低几十元，两家国际青旅就开在古城内。

【餐饮】特别推荐凤凰特色早餐“桐叶粑粑”，糯米做的，用泡桐树叶包起来。大约3元一个，味道最好的是挑着在街上走着买的，但是要起得早才能遇到哦。



【交通】前往宝山石头城只能选择租车，四方街口车站可租。注意包车以天为单位，面包车250元/天，小车300元/天。旅游旺季价格略高。前往石头城要从干海子穿行，故要购买玉龙雪山门票等。途中可顺道前往游览虎跳峡之下虎跳。

【食宿】宝山石头城开设客栈5家，其中石头城内城1家（主要是外国游客），非旺季价格50元/天，吃饭在客栈点菜即可。石头城另有小商店数家可买到小商品。